

Фармерівке життя

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

THE FARMER'S LIFE

Виходить кожної середи — Published every Wednesday

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

WEDNESDAY, SEPTEMBER 12th, 1934. No. 37 (493). VOL. X.

WINNIPEG, MAN.

РІК Х. Ч. 37 (493).

СЕРЕДА, 12 ВЕРЕСНЯ 1934

ШВАЙЦАРІЯ ПРОТИ ПРИНЯТТЯ РАД. СОЮЗУ ДО ЛІГИ НАЦІЙ

Берн, Швейцарія. — Швейцарія рішуче виступила проти прийняття Радянського Союзу до Ліги Націй. Швейцарська федеральна рада постановила одностайно, що швейцарська делегація з Лізі має голосувати "ні", коли на денний порядок прийде питання прийняття СРСР.

З огляду на те, що потрібно лише дві третини голосів для прийняття нового члена, уважають, що становище Швейцарії в ніякій мірі не перешкодить вступленню Радянського Союзу до Ліги Націй.

Рішення швейцарської федеральної ради не має підтримки робітничих мас Швейцарії, бо навіть соціалістична партія виступила проти нього. Негайно після оповіщення урядового рішення швейцарська соціалістична партія видала маніфест, в якому заявляє, що Радянський

Союз не хоче війни з Японією. З тієї причини, каже партія, Швейцарія повинна підтримувати прийняття СРСР до Ліги Націй.

В маніфесті сказано також, що війна між СРСР та Японією поширилася би на цілий світ і що Європа стала би головним театром тієї різни.

ЛІГА НАЦІЙ ОРГАНІЗУЄ СПЕЦІАЛЬНУ ПОЛІЦІЮ ДЛЯ СААРЩИНИ

Женева, Швейцарія. — Президент Ліги Націй звернувся до всіх держав, членів Ліги, щоб вони кооперували в рекрутуванні 2,000 екстра поліції для служби в Саарській області, де має відбутися в січні плебісцит над питанням, чи вона хоче прилучитися до Німеччини, належати до Франції чи залишитися під Лігою Націй.

СТАНОВИЩЕ БЕНЕТА В СПРАВІ ПРИНЯТТЯ РАД. СОЮЗУ ДО ЛІГИ НАЦІЙ

Париж. — Канадський прем'єр Бенет прибув вже до Парижа й за пару днів виїде звідси до Женеви на сесію Ліги Націй. Але й досі невдома, яке становище він займе супроти прийняття СРСР до Ліги.

Коли Бенет висів з корабля в Шербургу, він сказав кореспондентам, що не бачить причини, чому Радянський Союз не мав би бути прийнятий до Ліги Націй.

Але коли кореспондент в Парижі запитав його: "Отже ви будете голосувати за прийняттям СРСР?" Бенет відповів: "Я не сказав того".

Чоловік, добре поінформований в канадських справах, сказав кореспондентові Канадської Преси з приводу цієї заяви Бенета:

"Цевим є, що вибір Росії (до Ліги Націй) не дістане одностайного канадського одобрення".

Це значить, що Бенет Бенет, як записаний верою Радянського Союзу, справдоподібно не буде голосувати за прийняттям СРСР до Ліги Націй, а якщо й буде голосувати, бо за прийняттям стоїть Велика Британія, то виступити мабуть з якимись наклепами на радянську державу.

ФАШИСТИ ПІДГОТОВЛЯЮТЬ МАНІФЕСТАЦІЮ ПРОТИ ПРЕДСТАВНИКІВ ФРАНЦІЇ Й СРСР

Женева, Швейцарія. — Асоційовані Прес повідомляють, що будуть зроблені надзвичайні поліційні заходи для охорони французької делегації до Ліги Націй, а пізніше також для охорони Радянської делегації, якщо Радянський Союз буде прийнятий до Ліги.

Центральний уряд в Берні повідомив місцеву владу про побоювання, що фашисти підготують маніфестацію проти французьких та радянських представників.

Ці маніфестації будуть звернені проти Франції через те, що

вона активно працює за прийняттям Радянського Союзу до Ліги Націй, а проти СРСР через те, що швейцарські фашисти виступають проти прийняття СРСР до Ліги.

Своїм виступом проти прийняття Радянського Союзу до Ліги Націй, швейцарський центральний уряд на ділі заохочує фашистів до активних маніфестацій проти Франції й СРСР.

Рівночасно провідники Ліги Націй предкажуть, що Радянський Союз буде прийнятий до Ліги й йому буде присвоєно постійне місце в раді Ліги.

КІМ ЗАКЛИКАЄ ТРУДЯЦЮ МОЛОДЬ ТВОРИТИ ОБ'ЄДНАНИЙ ФРОНТ ПРОТИ ФАШИЗМУ

Москва. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу Молоді звинувачує вересні вільно, в якій закликає молоді робітників по цілій світі, без огляду на партійну приналежність, об'єднатися в боротьбі проти фашизму. Відома між іншим говорить:

"Барикадні бої в Голландії й Сан Франціско і страйки в Польщі, Америці, Японії та інших країнах є немов величезними розбавочними таранами, що захистять будівлі капіталістичного світу".

На чолі з Максимом Горьким

радянські письменники, які 1 вересня закінчили свій з'їзд, взяли участь в святкуванні Міжнародного Дня Молоді на Червоній Площі, даючи записки своєї кооперації з молодими робітниками цілого світу в боротьбі проти фашизму.

АРЕШТОВАНО ПІНГУІВ У ФРАНЦІЇ

Піцца, Франція. На француській території заарештовано пінгуїнів поліція арештувала пінгуїнів, обмінюючи їх в шпиталі.

ПОЛІЦІЯ АТАКУЄ ІРЛАНДСЬКИХ ФАРМЕРІВ



Коли 1,500 ірландських фермерів в околиці Корку намагалися не допустити до продажі худоби, забраної за податки, поліція заатакувала демонстрацію, збила одного чоловіка й 42 тяжко поранила.

Тисячі робітників Вінніпегу вітали тов. Малколма Бруса

Комуністичний провідник промовляв до 5,000 робітників на Маркет Сквер і заявив, що Бенет не здушить революційного робітничого руху в Канаді. — Промовець закликав зміцнити кампанію за звільнення Тима Бака й Тома Юена, які томляться ще в Кінгстонській тюрмі.

Вінніпег. — З великим ентузіазмом повітали в минулу суботу вінніпегські робітники тов. Малколма Бруса, одного з комуністичних провідників, що вийшов недавно з Кінгстонської тюрми після відсидження двох і пів року.

Спіарська станція була заловнена робітниками, які мотало, які чекали на прибуття робітничого провідника. Коли тов. Брус з'явився на станції в супроводі товаришів, що вийшли до нього до вагону, зібрані робітники зробили йому велику овацію. Загравів спів "Інтернаціоналу" і з'явилися червоні прапорці з серпом і молотом та плакати з написами, що вітали комуністичного провідника.

Робітники несуть тов. Бруса на руках до автомобіля. Робітники взяли тов. Бруса на руки й понесли серед окликів, оплесків і співу "Інтернаціоналу" до чекаючого автомобіля, що також був удекорований привітальними написами. Автомобіль, оточений зі всіх боків робітниками, вирушив на Маркет Сквер, а за ним поспішувала ентузіастична робітничая маса серед співу й окликів.

Вінніпег почала заповнюватися південна частина Маркет Сквер, де завжди відбуваються робітничі мітинги. Комуністичний провідник стоїть на відкритому тротуарі й приймає квіти від малих дітей, юних піонерів.

Після коротких привітальних промов т-ка Марлоу, голова мітингу, дає слово тов. Брусу й около 5,000 зібраних робітників знову вітають свого провідника бурними оплесками.

Тов. Брус передає привіт від Тима Бака й Тома Юена

Зворушений таким сердечним привітанням, тов. Брус дає ла привіт і заявляє, що цей величезний мітинг є не лише для нього, але й для цілого революційного робітничого руху.

який він реєструє, та що він висловлює домагання за звільнення Тима Бака й Тома Юена, які ще томляться в Кінгстонській тюрмі.

Комуністичний провідник передує зібраній налки революційній привіт від Тима Бака й Тома Юена, який зібрані приймають бурними оплесками. Він каже, що при виході з тюрми т. т. Бак і Юен сказали йому вітати від них робітників всюди, де він лише буде промовляти.

В своїй промові тов. Брус заявив, що його й чотирох інших товаришів звільнено з тюрми на домагання робітничих мас, які під проводом Канадської Робітничої Оборонної Ліги провадили боротьбу за їх звільнення. Тепер ще більше треба зміцнити боротьбу за звільнення Тима Бака й Тома Юена.

Уряд Бенета, засуджуючи всіх комуністичних провідників та проголошуючи комуністичну партію нелегальною, заявив тов. Брус, хотів в той

спосіб здушити революційний робітничий рух, бо комуністична партія керувала й керує класовою боротьбою трудящих мас Канади.

Але дуже грубо завівся Бенет в своїх надіях. Комуністична партія й цілий революційний робітничий рух тепер багато сильніші, як були тоді, коли вісьмох комуністичних провідників заповано до Кінгстонської тюрми.

Тюрма не зломил духа робітничих провідників

Тюрма не зломил духа комуністичних провідників, але це більше загартувала їх до дальшої боротьби, сказав тов. Брус. "Я вийшов з тюрми більш загартованим комуністом, як промовляв останній раз у Вінніпегу".

В неділю пополудні тов. Брус промовляв на масовім мітингу в Українськй Робітничім Домі, де робітники також прийняли його з великим ентузіазмом. Велика саля була переповнена. На мітингу зібрано \$58 на оборончу кампанію за звільнення Тима Бака й Тома Юена.

Тов. Брус побуде у Вінніпегу кілька днів, а опісля виїде далі в західну Канаду.

ГОЛОВОЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКУ В КАНАДІ НАЗНАЧЕНО ГРЕЙГЕМА ФОРДА ТАВЕРСА

Оттава. — Федеральний уряд назначив минулого четверга Грейгема Форда Таверса, молодого канадського фінансиста, головою Центрального Банку в Канаді, який є тепер в процесі формування. Назначення офіційно проголосив федеральний міністер фінансів Е. Н. Ровде.

Тавере був до цього часу помічником головного менеджера Фолк Банк оф Канада. Президентом цього банку є Сер Герберт Голт, один з найбільших капіталістів в Канаді. Прем'єр Бенет є другим найбільшим шером цього банку. Це свідчить, що Центральный Банк, який почне функціонувати спочатком поного року, буде в дієвості під контролею Сер Герберта Голта та інших фінансових магнатів.

Центральний Банк буде банком для банків, а державний банкір, а його вкладовий банкір, який не вносить 5

мільйонів доларів і буде складатися з шерів, які закладуть банкіри. Від цих шерів уряд гарантує банкам 5-процентні дивіденди. Головні оскдок банку буде в Оттаві, але він буде мати філії по більших містах Канади. Він не буде позичати грошей поодиноким особам ані приймати від них депозити. Голошим його завданням буде регулювати внутрішній кредит і закордоншу валюту.

Між іншим Центральный Банк має до 10 років перебрати на себе одинокє право випускати паперові гроші в Канаді й закупити від банкірів несе золото, яке вони тримають в резерві на частинше покриття вартості паперових банківотів.

Отже для канадських робітників і незможних фермерів Центральный Банк, про який напіть Вудепорт паровив був свого часу багато шуму, не принесе ніякої користі.

ФАРМЕРІ ГРОЗИЛИ ОКШИНЕРОВІ, ЩО ПОВІСЯТЬ ЙОГО НА ДЕРЕВІ

Медіна, Огайо. — На фармі Корта Стюарта в околиці Спенсер відбувалася ліцитація збіжжя і рільничої машинерії за залеглий довг. На ліцитацію зійшлося понад 300 фермерів, які за кожну річ, виставлену на продаж, давали один цент.

Ліцитатор заявив, що він не може продавати річі по центові і хотів відкликати ліцитаційну випродаж, але обурені фермери закинули петлю на галузку поближнього дерева і загрозили ліцитаторові, що повісять його, коли він не буде продовжати ліцитації.

Один з фермерів виступив з гострою промовою до зібраних, яка, на думку присутного шерифа Роя Кругела, була під-

бурююча і могла допровадити до виконання погрози. Шериф і його помічники кинулися на фермерів, внаслідок чого відбулася бійка, що тривала понад 15 хвилин. Шериф зі своїми помічниками заатакував фермерів палками, а фермери відбивалися кіями, плетками і камінням.

Фермери примусили ліцитатора продовжати випродаж річей. Вони обидали його курячими кіями й шериф мусів взяти його під свою охорону. Ліцитатор продав цим разом кілька річей по доларові, а коли побачив, що така продаж не принесе вірителєві ніякої користі, заявив, що лише решту річей для фермера. Куплені річі фермери віддали Стюартові.

ФАШИСТСЬКИЙ ШТУРМОВИК ПРИЗНАЄТЬСЯ ДО ПІДПАЛУ НІМЕЦЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ

Нью Йорк. — Адвокат Артур Гейз заявив, що Ернст Крузе, бувший німецький штурмовик ч. 134,522, буде зізнавати публично в Нью Йорку на початку наступного місяця про те, що він був одним з групи 12 вибраних нацистичних штурмовиків, які підпалили німецький рейхстаг в люті 1933 року під проводом Ернста Рема, бувшого головного команданта штурмових загонів, щоб опісля звалити вину за підпал на комуністів.

Капітана Рема, разом з іншими провідниками штурмових загонів, замордував Гітлер вночі 30 червня н. р. Гейз зробив своє оповіщення перед Американським Слідчою Комісією, яка розслідувала положення в Німеччині на переслуханні в Нью Йорку 2 й 3

липня. Головою цієї комісії є відомий шікагоський адвокат Клеренс Даров і до неї входять інші визначні американські адвокати.

Щоб вислухати це перше зізнання одного з учасників підпау німецького парламенту, на переслухання до Нью Йорку прибудуть члени слідчих комісії, які переведли слідства в Лондоні й Парижі. Вони будуть засідати разом з американською комісією.

Вони вислухають і будуть допитувати Е. Крузе, який недавно тому передав свою "сповідальну" лейбористській газеті "Дейлі Гералд" в Лондоні. Крузе написав був листа до недавнього помершого президента Гінденбурга, в якому описав докладну історію підпау німецького парламенту.

АВСТРИЙСЬКІ КОМУНІСТИ ВЛАШТУВАЛИ БОЄВУ ДЕМОНСТРАЦІЮ У ВІДНІ

Відень. — Кірна поліція атакувала 31 серпня комуністичну демонстрацію на передмісті Брігінтену й арештувала кілька осіб. Не зважаючи на страшний фашистський терор, в демонстрації взяло участь понад 1,500 робітників, які підносили окланки в честь Радянського Союзу й Комуністичного Інтернаціоналу та свистали на адресу австрійського уряду.

Того самого дня вечером віденська поліція стояла напоготові, а війська Гайммера було сконцентровано в бараках.

ПОЛЬСЬКІ ДИПЛОМАТИ НЕ Є ВДОВОЛЕНІ ЗАКЛЮЧЕННЯМ БАЛТІЙСЬКОГО ПАКТУ

Варшава. — Тут признають, що Балтійський пакт, який приготувався підпису в Ризі, є серйозною помилкою для Польщі, ніж зразу думано.

Не можна заперечити, каже "Кур'єр Подзешни", що до пакту прийшло проти бажань польської дипломатії, яка по-терпіла невдачу в Естонії й Литві.

"Радянські й французькі впливи є сильніші, як польські", каже газета. "Балтійський пакт вже творить частину нової

франко-російської системи в східній Європі, навіть перед заключенням пакту, відомого як "Східне Локарно".

Польща є тепер замкнена на півдні й лівою двома союзними, малою антантою й балтійською антантою, які є під французьким впливом і неопозулярні у Варшаві. Балтійський союз, через зміцнення Литви, розвіває польські надії на скорий польсько-литовський мир і на відновлення нормальних стосунків між двома державами.

УКР. СЕЛЯНИ З БУКОВИНИ ДЯКУЮТЬ ТОДОВИРНАЗУ ЗА ПОМІЧ

Головна Керуюча Рада Тодовирназу у Вінніпегу дістала багато листів від українських селян на Буковині, які сильно потерпіли від повені минулого року. В тих листах голодні українські селяни, яким влада не тільки що не дає допомоги, але здирає з них останню свиню за податки, дякують Головні Кераді Тодовирназу за ту допомогу, яку вона вислала голодуючим селянам від українських робітників і фермерів в Канаді.

Якби всі такі, як ви, то ще хотів би далі жити. А то все якось так, що куди не обернешься — всюди біда й недостатки.

Передаю вам це писмо Іваном Марієним, і ще раз вам файно дякую, щоб ви були здорові і довго жили!

Т. Б.

Я бідна вдовина, чоловік умер на війні. Лишилося п'ятеро дітей, але всі вони, бідні, пішли до панів в найми, та й не знаю, чи живуть вони, бо ніхто з них не вертається додому і ніякої чутки про себе не дають.

Тяжко мені жити, бо вже стара, сили мене опускають і прийде відати під плотом умерти. Мала я якусь хатчину та й та пішла з водою... А стягнутися на нову хатчину я вже не годна. Тяжкою працею заробляю на кусок хліба, та й той видають з рук за податки. Сама не знаю, що це за податок такий, бо такі правду вам скажу, що уже нічого мені не лишилося, щоб його можна оподаткувати.

Дякую вам сердечно за допомогу в сумі 600 левів. Буду мати уже на чорний хліб. Та й нашому Георгієві файно дякую, що з вами прийшов... Він неборак вбивається за бідними, лиш коби йому жандарми нічого не казали, бо вони дуже збиткуються над бідними людьми.

Я просила Георгія, аби вам файно подякував, що не забуває за бідну вдову. Лиш робіть так, аби жандарм нічого не казав про нас, бо буде ще бити...

Бувайте здорові!
М. Д.

Не буду вам багато писати, бо самі знаєте, як у нас є. Та й рука моя чогось не складається до писання. Напишу вам лиш те, що у нас піп і жандарм даї верх мають: що хочуть, те й роблять з нами. Яюсь піп махав на нас п'ястком і кричав: "Я вас всіх до криміналу віддам. Ви опинитеся проти держави, ви змухаєте безбожників".

"Говоріть собі, що хочете", кажу я йому, "але ми криміналу вже не боїмося. Досить вже нам терпіти! Ми з голоду вмирати не хочемо, коли у ваших коморах повно хліба!"

І довго ми так сварилися, а

якби всі такі, як ви, то ще хотів би далі жити. А то все якось так, що куди не обернешься — всюди біда й недостатки.

Передаю вам це писмо Іваном Марієним, і ще раз вам файно дякую, щоб ви були здорові і довго жили!

Т. Б.

Я бідна вдовина, чоловік умер на війні. Лишилося п'ятеро дітей, але всі вони, бідні, пішли до панів в найми, та й не знаю, чи живуть вони, бо ніхто з них не вертається додому і ніякої чутки про себе не дають.

Тяжко мені жити, бо вже стара, сили мене опускають і прийде відати під плотом умерти. Мала я якусь хатчину та й та пішла з водою... А стягнутися на нову хатчину я вже не годна. Тяжкою працею заробляю на кусок хліба, та й той видають з рук за податки. Сама не знаю, що це за податок такий, бо такі правду вам скажу, що уже нічого мені не лишилося, щоб його можна оподаткувати.

Дякую вам сердечно за допомогу в сумі 600 левів. Буду мати уже на чорний хліб. Та й нашому Георгієві файно дякую, що з вами прийшов... Він неборак вбивається за бідними, лиш коби йому жандарми нічого не казали, бо вони дуже збиткуються над бідними людьми.

Я просила Георгія, аби вам файно подякував, що не забуває за бідну вдову. Лиш робіть так, аби жандарм нічого не казав про нас, бо буде ще бити...

Бувайте здорові!
М. Д.

Не буду вам багато писати, бо самі знаєте, як у нас є. Та й рука моя чогось не складається до писання. Напишу вам лиш те, що у нас піп і жандарм даї верх мають: що хочуть, те й роблять з нами. Яюсь піп махав на нас п'ястком і кричав: "Я вас всіх до криміналу віддам. Ви опинитеся проти держави, ви змухаєте безбожників".

"Говоріть собі, що хочете", кажу я йому, "але ми криміналу вже не боїмося. Досить вже нам терпіти! Ми з голоду вмирати не хочемо, коли у ваших коморах повно хліба!"

І довго ми так сварилися, а

АМЕРИКАНСЬКІ РЕНЧАРІ ПОБОРОЛИ ПОСУХУ РАДЯНСЬКИМИ МЕТОДАМИ



Ренчари Савт Дакоти, які минулої весни послухали поради експертів і приготувалися до посухи в той спосіб, що засадили на своїх ренчах "російський будинок", відпорний на посуху, зістали добре винагороджені. Картина представляє тучну і здорову худобу, яка пасеться недалеко Гюрон, Савт Дакота. Багато річей можна навчитися з радянських методів боротьби з посухою.

ЗАГОСТРЕННЯ АГРИКУЛЬТУРНОЇ КРИЗИ В РУМУНІЇ

Весь капіталістичний світ ставить постійно такі два питання в залежному зв'язку: будова кредиту і відновлення (конверсії) довгів. Або кредит і його відбудова залежать від дійсного стану продукції і можливості плачення. І, як агрикультура і індустрія приносять ренту, кредит відродиться. Однак одно з колючих передумов, щоб забезпечити нову ренту агрикультури і індустрії являється саме відновлення старих довгів, що сьогодні вже не відповідають цінам аграрних та індустріальних продуктів.

Зрозумілим, що кредит не відродиться з напіррозв'язаною або цілком нерозв'язаною проблемою довгів. Зовсім інше, коли під відродженням кредиту розуміємо поряткування банків. Так, банки порятуються, відродяться, та нужна селянства не устане, зовсім ні.

Наведемо кілька чисел, щоб освітлити новий конверсійний закон.

По обчисленні міністерства фінансів теоретичний дохід з одного гектара збіжжя представляється так:

1929	2,650 левів
1930	433 "
1931	249 "
1932	731 "
1933	368 "

Відіймемо від цього доходу державний податок, а надвижку розподілимо на велику посілість (більше 10 гектарів) і малу (менше 10 гектарів), тоді остатється річно на сплачування довгів 456 левів з одного гектара для великої посілости і 230 левів для малої посілости. Та річна рата, після нового конверсійного закону, для довгів зареєстрованих судовою статистикою, вносить для малої посілости:

Старе королівство ..	262 левів
Семігород	80 "
Буковина	888 "
Румунія	226 "

Зазначуємо, що числа які ми користуємося, відносяться до малої посілости, більше 10 гектарів. Коли взяти під увагу бідняцьких селян, що мають менше 5 гектарів землі, то їхня ситуація представляється ще більше застрашаною. Та вже по цих числах дохід селянина

вноситиме пересічно 4 леви з одного гектара в рік.

Селянин, що посідає зараз ще 3 гектари землі, заробить — повторяємо після цих непераналізованих і необроблених чисел — 12 левів річно. За цих 12 левів, що представляють чистий дохід з 3 гектарів землі, мусить він купити все, що потребує купити в місті.

Середняки і бідняки не зможуть платити довгу навіть урожайного року. А що, як буде лихий рік? Для них новий конверсійний закон не розв'язує проблеми довгів. Новий конверсійний закон предвиджує між іншим насильну ескекцію за незаплатення першої рати і втрату користування конверсією за незаплатення другої рати. Можна сказати, що в скорому часі, бубон знов гудітиме по всіх селах.

Щоб краще освітлити класову тенденцію конверсійного закону, додамо, що цей закон уділяє полекші тим, що мають менше платити, значить багаті кулачні. Для неї уділяється знизку довгу о 70% всього довгу, коли 30% всього довгу заплатить в 2 роках.

Очевидно, після наведеного вгорі, що процес вивласнення бідняцького селянства, процес пролетаризації широких селянських мас значно прискориться, загостриться.

Зрештою, цей процес почався вже одночасно з наділенням селянства землею, отже з аграрною реформою. Загально знаним, що 6,150,000 гектарів землі призначених для наділу 1,900,000 селянам, до 1 січня 1928 р. наділено тільки 60% всіх селян. Майже один мільйон селян ненаділено землею. Роки 1927-29 виказують та-

кий стан аграрної посілости. Посілість менше 10 гектарів вносила 14,764,000 гектарів, отже 73% всієї поверхні; середня посілість 3,270,000 гектарів або 15.4%; а велика посілість чисел — 12 левів річно. За цих 12 левів, що представляють чистий дохід з 3 гектарів землі, мусить він купити все, що потребує купити в місті.

Середняки і бідняки не зможуть платити довгу навіть урожайного року. А що, як буде лихий рік? Для них новий конверсійний закон не розв'язує проблеми довгів. Новий конверсійний закон предвиджує між іншим насильну ескекцію за незаплатення першої рати і втрату користування конверсією за незаплатення другої рати. Можна сказати, що в скорому часі, бубон знов гудітиме по всіх селах.

Щоб краще освітлити класову тенденцію конверсійного закону, додамо, що цей закон уділяє полекші тим, що мають менше платити, значить багаті кулачні. Для неї уділяється знизку довгу о 70% всього довгу, коли 30% всього довгу заплатить в 2 роках.

Очевидно, після наведеного вгорі, що процес вивласнення бідняцького селянства, процес пролетаризації широких селянських мас значно прискориться, загостриться.

Зрештою, цей процес почався вже одночасно з наділенням селянства землею, отже з аграрною реформою. Загально знаним, що 6,150,000 гектарів землі призначених для наділу 1,900,000 селянам, до 1 січня 1928 р. наділено тільки 60% всіх селян. Майже один мільйон селян ненаділено землею. Роки 1927-29 виказують та-

кий стан аграрної посілости. Посілість менше 10 гектарів вносила 14,764,000 гектарів, отже 73% всієї поверхні; середня посілість 3,270,000 гектарів або 15.4%; а велика посілість чисел — 12 левів річно. За цих 12 левів, що представляють чистий дохід з 3 гектарів землі, мусить він купити все, що потребує купити в місті.

Середняки і бідняки не зможуть платити довгу навіть урожайного року. А що, як буде лихий рік? Для них новий конверсійний закон не розв'язує проблеми довгів. Новий конверсійний закон предвиджує між іншим насильну ескекцію за незаплатення першої рати і втрату користування конверсією за незаплатення другої рати. Можна сказати, що в скорому часі, бубон знов гудітиме по всіх селах.

Щоб краще освітлити класову тенденцію конверсійного закону, додамо, що цей закон уділяє полекші тим, що мають менше платити, значить багаті кулачні. Для неї уділяється знизку довгу о 70% всього довгу, коли 30% всього довгу заплатить в 2 роках.

Очевидно, після наведеного вгорі, що процес вивласнення бідняцького селянства, процес пролетаризації широких селянських мас значно прискориться, загостриться.

Зрештою, цей процес почався вже одночасно з наділенням селянства землею, отже з аграрною реформою. Загально знаним, що 6,150,000 гектарів землі призначених для наділу 1,900,000 селянам, до 1 січня 1928 р. наділено тільки 60% всіх селян. Майже один мільйон селян ненаділено землею. Роки 1927-29 виказують та-

кий стан аграрної посілости. Посілість менше 10 гектарів вносила 14,764,000 гектарів, отже 73% всієї поверхні; середня посілість 3,270,000 гектарів або 15.4%; а велика посілість чисел — 12 левів річно. За цих 12 левів, що представляють чистий дохід з 3 гектарів землі, мусить він купити все, що потребує купити в місті.

Середняки і бідняки не зможуть платити довгу навіть урожайного року. А що, як буде лихий рік? Для них новий конверсійний закон не розв'язує проблеми довгів. Новий конверсійний закон предвиджує між іншим насильну ескекцію за незаплатення першої рати і втрату користування конверсією за незаплатення другої рати. Можна сказати, що в скорому часі, бубон знов гудітиме по всіх селах.

Щоб краще освітлити класову тенденцію конверсійного закону, додамо, що цей закон уділяє полекші тим, що мають менше платити, значить багаті кулачні. Для неї уділяється знизку довгу о 70% всього довгу, коли 30% всього довгу заплатить в 2 роках.

Очевидно, після наведеного вгорі, що процес вивласнення бідняцького селянства, процес пролетаризації широких селянських мас значно прискориться, загостриться.

Зрештою, цей процес почався вже одночасно з наділенням селянства землею, отже з аграрною реформою. Загально знаним, що 6,150,000 гектарів землі призначених для наділу 1,900,000 селянам, до 1 січня 1928 р. наділено тільки 60% всіх селян. Майже один мільйон селян ненаділено землею. Роки 1927-29 виказують та-

кий стан аграрної посілости. Посілість менше 10 гектарів вносила 14,764,000 гектарів, отже 73% всієї поверхні; середня посілість 3,270,000 гектарів або 15.4%; а велика посілість чисел — 12 левів річно. За цих 12 левів, що представляють чистий дохід з 3 гектарів землі, мусить він купити все, що потребує купити в місті.

Середняки і бідняки не зможуть платити довгу навіть урожайного року. А що, як буде лихий рік? Для них новий конверсійний закон не розв'язує проблеми довгів. Новий конверсійний закон предвиджує між іншим насильну ескекцію за незаплатення першої рати і втрату користування конверсією за незаплатення другої рати. Можна сказати, що в скорому часі, бубон знов гудітиме по всіх селах.

Щоб краще освітлити класову тенденцію конверсійного закону, додамо, що цей закон уділяє полекші тим, що мають менше платити, значить багаті кулачні. Для неї уділяється знизку довгу о 70% всього довгу, коли 30% всього довгу заплатить в 2 роках.

Очевидно, після наведеного вгорі, що процес вивласнення бідняцького селянства, процес пролетаризації широких селянських мас значно прискориться, загостриться.

Докимчення.

Вичерпавши можливості просто провести аншлюс і поставити держави перед докоханим фактом, гітлерівці перейшли до інших методів. З одного боку, вони вжили заходів до нейтралізації опору країн Малої антанти, а з другого — чинили посилені економічний натиск на Австрію, використавши за цією метою різноманітні підйоки дипломатичні, готуючи переверт, вони розгорнули широкую систему терору і націонал-соціалістичної пропаганди. Поставивши при владі націонал-соціалістичний уряд, вони сподівалися перетворити Австрію на фактичну німецьку провінцію.

Уряд Дольфуса-Фей громив із гармат робітничі селіща і банкіради в герцініх лютеїх дні. Але він дивився крізь пальці на націонал-соціалістичний терор. Він провадив усе нові й нові акції революційних робітників, промислових організацій, але не ворухнув і пальцем, щоб попередити націонал-соціалістичний путч. Про це ехидно повідомляла навіть німецька преса. 25-го липня "Фелькіше Беобахтер" писав: "Коли хочуть підривати уряд, тоді оголошують про маркнетерську змову проти кабінету Дольфуса".

Німецькі фашисти швидко всі акти терору, що відбувалися в Австрії, зм'ягчуючи їх як "виклики австрійського народу", гнобительської політиці віденського уряду. Після всього, що творилося і твориться в Німеччині, тільки люди, що втратили почуття гумору, могли, через "Фелькіше Беобахтер" з почуттям обурення обвинувачувати Дольфуса в тому, що "завдяки йому панувала з минулого року справжній інквізиція, просвіжана зненанням і безумством влади політичної класи, яка не утруднювала себе навіть тим, щоб зберегти хоч вигляд конституції. При Дольфусі був одурений і змучений ділий народ, який не хотів змінювати своїх переконань. Сотні й тисячі німецьких чоловіків і жінок направлялись Дольфусом у концентраційні табори, про стан яких передають справжні страхотки".

Цілком очевидно, що націонал-соціалістичний путч у Відні і вбивство Дольфуса 25 липня не тільки епізод у здійсненні планів оволодіння Австрією. Не марно в Берліні були записано добу вбивств і змови про майбутнє Австрії і ще за кілька днів

телена як про майбутнього канцлера Австрії. Не випадково буквально напередодні вбивства Дольфуса, в "Фелькіше Беобахтер" з'явилась стаття, в якій писалося:

"Відомо те, що австрійські віткіачі, які повинні захопитися від системи терору панів Дольфуса, знаходяться в Німеччині батьківщині Дольфуса. Зрозуміло, що ці жертви терору Дольфуса намагаються нададі політичною працюзатити".

Ліше після явного провалу спроби перевороту, що його вчинили націонал-соціалісти в Австрії, вони вважали посилено зам'ятати свої сліди, стверджуючи тільки про "духовну участь Німеччини в долі і житті Австрії".

Але ці неграбні маневри, якого не змогли і не вдалося одурити. Вел велика змова преса одностайно розповсюдило віденський путч як справку рук берлінських політиків. Цілком пародичних емоційних е факт, що німецький посол у Відні Річестуні у черговому між бунтівниками й урядом, обіцяючи частам право військового входу в Німеччину.

АХІЛЕСОВА П'ЯТА ІМПЕРІАЛІСТИЧНИХ СУПЕРЕЧНОСТЕЙ ЕВРОПИ — Карл Рінг

Австрійський путч ще більше загострив стосунки Німеччини з усіма іншими державами. При першій же сутичці інтересів Австрії з усіма іншими державами. При першій же сутичці інтересів Австрії з усіма іншими державами.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька годин перекинути до німецьких кордонів. На той випадок, коли б Німеччина проінтервентувала в Австрію "австрійський аеріон", що перебуває в Баварії, Італія загрожувала проти планів німецького фашизму повернутися в Англію, на яку він також розраховував.

Австрійський кордон, який нещодавно в парламенті вожде консервативній Балдуні, міститься на Рейні і для захисту його Велика Британія повинна утворити потужну авіацію.

Італія заговорила з Німеччиною мовою сил. Воша провела військовою мобілізацію на австрійському кордоні, скупичла своє військо з таким розрахунком, щоб його можна було за кілька

ЧОМУ ТАКЕ МАЛЕ ЧИСЛО ФАРМЕРОК ЦІКАВИТЬСЯ ОРГАНІЗАЦІЄЮ

Мондейр, Алта.
Не раз мені приходилося чути нарікання деяких товаришів на своїх товаришок, що по можуть заставити їх до читання робітничо-фермерської преси і не можуть втягнути їх до робітничо-фермерського руху.

Чуючи такі нарікання, я дуже часто ставив собі питання, кого в дієвості можна і треба винувати за те, що фермерки не беруть більшої участі в наших організаціях. І коли я приглянувся цій справі трохи ближче, то приїшов до переконання, що вона за такий стан речей спадає на плечі товаришів.

Одного разу я мав нагоду бути на членських зборах наших організацій в Шиппінгх. На ці збори приїшли самі товаришки крім одної товаришки. По зборах я підійшов до товаришки і питаю її, чи то на кожних ваших зборах немає жінок, а вона відповіла мені, що в нас жінки не беруть майже ніякої участі в організаціях.

Чому не беруть? На це по тяжко відповісти. Наші товаришки йдуть на мітинги з великим слухачком на вухах і про це своїм товаришкам. Дуже часто буває так, що жінка не знає де поїти за молоком. А вже нема що і згадувати про те, щоб товаришки кликали жінку на мітинг.

Приїде чоловік з мітингу, а жінка питає де він був. Та ходив на мітинг або на збори, відповідає чоловік так, щоб збутився. Коли ж жінка запитає, що там було нового і цікавого, то дістає коротку відповідь: "Ничого". І такий товариш нарікає, описавши перед іншими членами, що не може зацікавити свою жінку організаційним рухом.

Трапляється часом таке, що жінка не належить до наших організацій, бо вона в релігійній. Таку жінку треба переконувати, що наші організації мають за своє завдання боротися за поліпшення життя економічного для всіх незможних фермерів, релігійні вони чи ні. Але товариш підходить до своєї товаришки з іншого боку, щоб її переконати. Він не бере економічного положення, але відразу шакідається на релі-

годується з нашим рухом, а він мені відповідає, що я підходжу до неї обережно, з економічного боку. Дуже добре, відповідаю йому, ви вибрали правильний спосіб підходу.

Але 5 серпня мала відбутися антивоєнна і антифашистська демонстрація в Ту Гімс. Приходжу до товариша, аби разом з ним їхати на демонстрацію, а він виходить на двір з малою дитиною на руках. Я думаю, що за ним вийде його дружина і ми всі разом поїдемо на демонстрацію, а мій товариш каже, що жінка пішла на католицький конгрес, а він хоче віднести дитину до сусіда і тоді поїдемо на демонстрацію.

З такого то "економічного" боку підходив мій товариш до своєї жінки, щоб її пояснити робітничо-фермерський рух. Він їде на антивоєнну демонстрацію, щоб заперестувати проти імперіалістичної війни, а його жінка пішла на католицький конгрес демонструвати за вірність. А чи не можна було пояснити товаришці хоч би її страшенні економічні наслідки капіталістичної війни?

Тому я кажу, що ми замало пояснюємо своїм товаришкам значення революційних організацій в Канаді і потребу належати до них. Про це аж надто ясно говорить те, що дуже мале частина фермерок, тобто наших жінок, які терплять злидні нарівні з нами, належать до наших організацій.

НОВИЙ ЗАКОН В РУМУНІІ ПРОТИ ЄВРЕІВ

Букарешт, Румунія. — Румунські державні службовці об'їхали кільма румунські села і буючи в бубни оголошували зміст нового закону, який між іншим говорить так: "Нашенія борід є заборонене. Ті які хочуть носити заріст на боріді, повинні дістати на це дозвіл. Всі мешканці, які в протязі тижня не будуть оголені, або не постараться о дозвіл на ношення бороиди, будуть силою оголені і покарані".

Новий закон звернений є в першу чергу проти ортодоксних євреїв, яким стародавні релігійні закони забороняють стриження і голення бороиди. Тому то серед цих євреїв повстало велике замшання.



Робітники Ленінграду у вільні дні від праці проводять весело й корисно час на кораблях та моторних човнах на великих водах. Вони нічого не платять за побут і гулянку на кораблі. Клуб Робітників Водяного Транспорту дбає за них.

БУРЖУАЗНИЙ КОРЕСПОНДЕНТ ПРО ЧЕРВОНУ АРМІЮ

"Можна поправді сказати, — пише кореспондент "Нью Йорк Таймс" з Москви під датою 17 серпня, — що Червона Армія є сьогодні так само школою, як і воєнна машина. Хоча обовязкова військова служба обсягується щорічно біля 1,000,000 юнаків, але число призваних становить лише від 100,000 до 150,000, а термін їх служби триває від півтора року до трьох років, залежно від військової категорії."

Річ весьма замінта, що коли за царських часів військова служба не була покарана, тепер воля приймає своїми моральними і матеріальними прикметами. По-перше, Червона Армія має кращу їжу, мешкання і одяг, чим маса населення.

По-друге, червоноармійці дістають не тільки умов і фізичне вишколення, але й технічно-професійне. Червоноармійські селяни знайде в армії організацію, яка допоможе йому поселитися в сільсько-господарській комуні, коли скінчиться його служба.

Один з прикладів, якими Червона Армія різниться від інших (капіталістичних) військових установ, є так званий "політичний відділ", якому присвячено багато уваги. Цей відділ включає усе, що в інших арміях становить функції від капелаяна (попа) до освітнього дорадника.

Завдяки політичній діяльності комуністів, між ними в часі приходу до армії було 15 проц. комуністів, виходять зі скількістю комуністів в 60 до 70 проц., а серед командирів відсоток комуністів сягає й до 95 проц. Хоча дисципліна є точна і в службі підначальні мусять салютувати старшим, але соціальна рівність є твердим і постійним правилом, так що різниця між командирами і рядовиками є тільки службова, а не класова.

Титулів генерала, полковника або майора в Червоній Армії нема. Замість того таких старшин звуть "товариші командири дивізії, полку або батальйону".

Машини складаються з дійсно здорових, шасливих і дисциплінованих людей, а якщо правда, що Червона Армія репрезентує в малій та зразковій мі-

АЛБЕРТІЙСЬКІ ФАРМЕРІ МОЖУТЬ ВИЙТИ НА ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК

Едмонтон, Алта. Звіти з різних фермерських околиць в Алберті виявляють, що п'ятий рік важкої економічної кризи збільшує злидні незможних фермерів. Інфляція, низькі ціни на фермерські продукти, високі ціни на фабричні продукти, вищі податки, взагалі посилені намагання буржуазії авалити тягар кризи на плечі трудящих фермерів, заставляють фермерів ставити боєвий опір наступові на їх життєвий рівень життя.

Фармери знають вже з досвіду, що осінь є тою порою року, в якій моргеджові компанії, компанії рільничої машинерії, муниципалі і т. ін., пускають свої апарати в рух, щоб забрати всю фермерську працю і майже нічого не лишити фермерам на втримання їхніх родин. Кожний віритель хоче сколектувати весь довг, не зв'язуючи на фермерські злидні, спрчиненні теперішньою кризою.

Але ця осінь буде різнитися від попередніх. В додаток до попередніх злиднів, з якими фермери мусяли боротися, цього року впає на них ще один удар в формі посухи і морозу. Мороз спричинить нижчі ціни на збіжжя, а це означає менші доходи для фермерів і нижчий рівень життя для їхніх родин. З другого боку, це означає більші зиски для збіжжєвих компаній, бо мороз дасть їм претекст для обниження грейдів на збіжжя.

В минулому збіжжєві компанії робили великі зиски на тім збіжжю, яке фермери віддавали їм за прости-біг тому, що не мали куди вийти збіжжя перед рі результатами, що їх сподівуються отримати більшовики для цієї країни, так навіть передивий критик мусять признати, що країна не може не скористати з цього.

Від бруду до чистоти, від безладдя до дисципліни, від рабства і темноти до самопашани і знання — це є не легкий шлях для різнородних мас, що становлять Рад. Союз, але Червона Армія є доказом, що це завдання може бути успішно виконане"

дажею. Елевейторні компанії нічого не платили фермерам за послід (скрінгінг). Фермери мусяли платити фрейт за цей послід, а елевейторні компанії продавали його опісля за добрі гроші. В такий спосіб фермерів граблено.

Щоб цей грабжжє усунути, фермери в різних дистриктах вже вирішили, що одинокий спосіб, в який вони можуть дістати вищий грейд і прихвистити елевейторні компанії встановити мачинки в кожнім елевейторній для чинення збіжжя, щоб одшквдувати той профіт, який збіжжєві компанії роблять на посліді, є повести широко кампанія за тим, щоб фермери не доставляли збіжжя до елевейторів так довго, доки збіжжєві компанії не погодяться на домагання фермерів.

До цього часу вже відбувся ряд мітингів в цій справі і багато місцевостей одобривши план генерального страйку. Єднато відділів Ліги Фермерської Єдності, порадники підготовчі комітети об'єднаного фронту, які мають керувати цією боротьбою. Дистриктовий Комітет ЛФБ домагав виготовляти плани цієї акції і дуже радо зробить все можливе допомогти фермерам здійснити їхні домагання.

Тепер всі відділи Ліги Фермерської Єдності, Юнайтедні Фармерс оф Алберта, Кооперейтив Камонвелт Федерейшн і неорганізовані фермери повинні негайно скликати мітинги і передискутувати на них можливість об'єднаної боротьби за вищий рівень життя. В кожнім дистрикті треба поорганізувати комітети акції, вложити програму домагань і сконцентрувати всю роботу на пригтовлення фермерів до акції, домагаючись:

- 1) Вищих грейдів за збіжжя.
 - 2) Встановлення млинків в збіжжєвих елевейторах для вигоди і користі фермерів на кошт збіжжєвих компаній.
- Вперед до об'єднаної масової акції за кращий життєвий рівень!
- За Дистриктове Бюро ЛФБ, М. Е. Гайдук, секр.

ПОШИРЮЙМО НАШУ ПРЕСУ

Провз'їзд в Саскатуні приймає виазов провз'їзду в Алберті, який викликає наші відділи в Саскачевані і в Манітобі на квоту 5,600 фонду і на 370 передплат.

Розподілення квоти по відділах залишається на руках провкому, а провком має засягнути інформації від ЦВК, яку частину з того взьмється на Манітобу, а решту провком має поділити на відділи в Саскачевані і заслати цей розподіл і плани квот в листонаді до всіх відділів і окружкомів місцеві наперед.

ЗБІРКА ЗАДОВЖЕНОЇ ПЕРЕДПЛАТ

2. Для кращого поширення нашої української робітничо-фермерської преси, провз'їзд постановляє, що веоди при відділах преском повинні виділяти з квоти себе одного товариша, який був би в першу чергу відповідальний за цю збірку. Тому товариш мусяти дати 25% погоди на збірну суму. Також дати 25% від збірки оголошення для шпашої преси. Ця постанова входить в життя як по затвердженню Робітничого Фермерського Відділення Товариства. Гроші передаєтья прескомові, а преском має негайно заслати до адміністрації, подуючи правильним ім'я й адреси нових і старих. Преском повинні теж працювати в користь преси.

ПОСТАНОВИ ПРОВЗ'їЗДУ УРФМО В САСКАТУНІ

3. Тому, що кампанія "Воркера" і "Форв" відбуватиметься в жовтні, відділи УРФМО повинні повести кампанію у зібрання фондів і передплатників для цих газет.

Квота пресового фонду на провінцію повинна бути на величину \$100, а передплатників 75. Провком повинен розділити цю квоту на кожний відділ окрема, розділивши також загальну квоту на "Воркера" і "Форв". На цю саму суму викликаємо англійські мовні організації в провінції Саскачевані, як: КРОЛ, Вумен Лейбор Ліг, Товариства Безробітних і ЛФБ. Провініцію Алберту викликаємо здобути 500 доларів фонду і 250 передплатників.

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

4. Тому, що адміністрація нашої преси не все точно регує на домагання прескомів і затримувани газет передплатникам, що задвожились і відкачуютья платити, ми домагаємося від адміністрації, щоб вона в будучому придержувалася наступову наших вєскрєвєних з'їздів. Коли одержати повідомлення від прескому про стримування газет то повинні це зразу виконати. В протинному разі преском не буде відповідальним за такі затримки передплати. Також адміністрація повинна точно вєшєлати позаніювання за передплати через преском.

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

5. Тому, що в провінції Саскачевані мало дошкучуть членів Жє "Робітничій" до провз'їзду Саскатуні повинні вєшєлати позаніювання за передплати через преском.

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

6. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

7. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

8. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

9. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

10. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

11. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

12. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

13. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

14. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

15. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

16. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

17. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

ЗРОБИМ МИСТЕЦТВО СПРАВЖНИМ ЧИННИКОМ МОБІЛІЗАЦІЇ ТРУДЯЩИХ

18. З цієї причини, що в деяких відділах знаходиться теж старань, щоб твори були ставлені найкраще, намагаючись, що добре опрацюваний твір на сцені, з добрим змістом не тільки що виходить публіку, але й

“Я ЗАГИНУ ЯК БОРЕЦЬ ЗА ВОЛЮ І ДОЛЮ ТРУДЯЩИХ, А НЕ ЯК РАБ”

(Лист політв'язня із Західної України.)

...Я просидів в тюрмі 10 місяців, а літом минулого року відбувся наш процес, в якому з браку доказів, мене звільнили. Те, що довелося мені й товаришам пережити в поліції підчас “бадання” і в самій тюрмі, годі тобі коротко описати. За наше переживання можна написати цілу книжку. З нами поведлись гірше, як з худобою. Від побоїв, я стратив в правому усі слух, а від брудного повітря в тюрмі почав ходувати на легені. Всі заощаджені гроші, які я мав про лиху годину, пішли на життя в тюрмі та на оборону під час розправ.

Відмовили з тюрми майже цілковито знищені на здоров'я, я опинився в страшний нужді. Фізичної праці не можна виконувати, так зніщили мене, умовою нема де дістати, бо інспекції не приймають наших людей. Кажуть, що “кому-небудь хай здихають”. До посад в українських установах мають доступ тільки погіршеє наші “паночки”, куркульські діти і ті, що є вірними таємними буржуазіями.

Хорощ на грудні я мусів лічити, інакше треба було йти передчасно в могилу. А серед важких обставин, які тут панують, бідному нема що думати про лічення. Тільки завдяки деяким моїм товаришам, що допомогли мені матеріально, вдалось мені вдержатися сям-так при життю.

Минувшю весні лікарі сказали мені, щоб я використав це літо і поїхав до Вороніж, а санаторію. Потішили мене лікарі, що в мене організм досить відпорний і склонний до виличення. Отже в надії, що я випишу здоровий, але, за лічення я удержання на протязі двох місяців мав коштувати около 500 золотих — заявили лікарі.

Значить: я можу купити здоров'я і життя за 500 зл., а я не маю навіть 5 грошів. Тоді, коли великі пани можуть програвати в карти, та прогуляти за одну ніч мільйони, я не маю за що купити здоров'я і життя!

Ех, прикро мені, брате! Як би ти заглянув в мої груди, що там діється, тоді може б зрозумів мене, бо написати тобі — слів не стає... Може ти інакше думаєш, може не похваляш мене за мою роботу, може скажеш: — Так йому треба, сам собі шукав і знайшов...

Вір мені, — ручу тобі словом честі революціонера, що я боровся не для особистих користей, бо я знав, що мене чекав, а боровся я проти поневолення та визиску мільйонів робітників і селян, таких же самих, як і я і ти. Боровся я за кращу долю, за інтерес працюючої класи, до якої ми належимо.

За те, що зламали й фізично в тій боротьбі я вив неможливі з шляху — я за це не винен. На духові я ніколи не впав! Хоч би приходилося і вмерти, то все ж таки буде в мене певного рода задоволення, що я не вмер як раб і підлий панський наймит, а згинув як борець за волю і долю працюючих.

Однак, хочеться жити!... Хочеться жити і далі боротися з неправдою і кривдою поневолення. Хочеться жити і вийти з цієї старий перегнилий буржуазний світ, що вже в передсмертних судорогах корчиться в коває...

“В нашому селі, як і цілому Покутті така страшна біда та нужда, що ніхто не всміє описати” — пишеться далі в цьому листі. Ніхто з людей навіть дуже старих не пам'ятає такої нужди. В нашому селі є більш як 100 родин, що давно вже не мають бараболь, а не то хліба. Старі, молоді, жінки, чоловіки й діти сотками йдуть до віята та до староства, домагаючись хліба й праці. Все те на дармо. Обіцяють їм і ті кіпчають.

Странно дивитися на людей, ходять, ледві ноги волочуть, вихуді від голоду, виглядають наче живі трупи. Їхньою їжакою тепер є хатина та всякі буряки, через що поважають всякі помесні педурги як тиф, черв'яка і т. п. Одним словом — вмирає парод!

У нас ще сям-так, але в горлях гуцулів гинуть з голоду, як мухи. Картини життя цих бідних застрашуючі. З голоду люди бжеволіють.

Написати докладно, то можна б цілі томи про це писати, але на це потрібно свободної хвилі, якої під цю пору по наших селах немає. Бо ось в нашому селі в товариствах як просвіти та кооперативи йде боротьба бідних з багачами на життя і смерть, яка з кожним днем загострюється і то не тільки в нас, але скрізь.

ОСТАННІЙ САЛЮТ ЗАМОРДОВАНОМУ ГЕРОЄВІ



Це робітники й бідняцькі фермери в Еспанії віддають останній революційний салют своєму найвідданішому товаришеві Еміліо Монтес, якого заарештувала поліція, коли він брав участь в страйку бідняцьких фермерів. Еміліо вкинули до тюрми, там сильно його катували в чорній ямі і вкінці замордували. Тисячі робітників бідняцьких фермерів пращали свого дорогого товариша революційним салютом, прирікаючи повести боротьбу ще дужче за встановлення робітничо-селянських Рад.

виклимаємо, бо нема за що купити, а тато каже, що треба богу дякувати, мо маємо ще молоко в хаті.

— А чому тато не затримав пшеницю, аби тепер мав за що купити для нас зошити і олівці?

— Не міг затримати, бо треба було заплатити за шнагат (шпурки до жовварки), за машину і віддати компанії третій буншель, — відповідає хлопець, який набрав відваги і говорив дуже розумно. Мусів віддати, бо компанія писала листи, що вкине нас з фарми. Тоді ми не мали б де мешкати.

Я почав попенювати цьому хлопцеві, що не викпнула б компанія від одного фермера з фарми, якби так всі фермери були організовані. Але хлопці в тім, що кожний фермер дбає про себе, кожний думає, що він сам дасть собі раду, а тут виходить, що це неможливо. Бо одного фермера викпнуть з фарми, але якби так пару сот фермерів зорганізувалися в одній околиці і стали на оборону свого сусіда, то компанія не могла б викпнути його з фарми.

— А чому фермери не організуються? — запитав хлопець. Вони повинні організуватися, коли в такий спосіб можуть затримати пшеницю на зошити і олівці для дітей, а також на черв'яки, яблука і цукор для них, продовжав хлопчина.

Відповів йому, що фермери вродують організуватися, але такі люди, які кажуть їм, що організації не треба, бо вона їм

нічого не pomoже. Так говорять ті люди, які не знають, що то значить не мати цукру в хаті, бо вони не працюють своїми власними руками на кусок хліба і забирають з праці робітників і фермерів.

Про це вам в школі не скажуть, а в церкві також ні. Про це ви довідаєтесь лише тоді, коли будете належати до робітничо-фермерських організацій. Там вам скажуть, хто винен за те, що ви не маєте цукру, що ви не маєте олівця, які гниють на садах, бо такі гані, що не оплачуються їх зривати, а тут ми не можемо їх докунтисся.

Хлопці дивилися на мене і слухали мене з великим зацікавленням. Це було для них щось нове, про що вони ніколи передтим не чули. Я бачив, що вони були б слухали моїх слів довше, але їм треба було йти додому в іншу сторону. Я попрацював з ними і пустився у свою дорогу. Я роздумував над тим, що ми робимо, щоб познєкати цих дітей на нашу сторону, щоб пояснити їм в якій спосіб їхні батьки можуть мати цукор в хаті?

Під цим заголовком ми робимо дуже мало. Ми забуваємо про те, що в молоді лежить сім'я нашого класу. Більшости старих фермерів ми ніколи не втягнемо до наших організацій, бо ланські агенти, головні попи, так їх збаламутили, що вони здиється не побачать вже правдивого світла. Нам треба організувати молодь і вирвати її з-під впливу панських агентів.

ВІДСВЯТКУВАЛИ СЕМІ РОКОВИНИ СМЕРТИ САККА Й ВАНЗЕТІ

Сонсет Гавз, Алта.

26 серпня ми святкували семі роковини смерті Сакка й Ванзеті, провідників американського пролетаріату, яких американська плітократія спалила на електричних крилі за їхню активну участь в боротьбі проти класового ворога.

Голова мітингу пояснив коротко значення свята, а опісля покликав до слова промовця, який вголос довгий реферат про життя і смерть цих двох робітничих мучеників. Промовець сказав, що американські капіталісти арештували Сакка й Ванзеті в 1920 р. й тримали їх в тюрмі 7 років, а опісля стратили тільки за те, що ці два робітничі провідники організували страйк.

Пролетаріат цілого світу став на оборону Сакка й Ванзеті, він засипав американський уряд масовими протестами, домагаючись звільнення певних провідників, але американська буржуазія поставила на своїм, спалила їх, думаючи, що разом з ними спалить дух революційної боротьби американського пролетаріату. Але в цьому вона помилилася, бо американський пролетаріат з великим завяттям продовжує ту боротьбу, за яку віддали своє життя ці два кращі сини робітничого класу.

Тепер ми бачимо, що американська буржуазія намаєється післати на електричне крило скатборських молодих пегрських хлопців під фальшивим обвинуваченням, що будують вони допустилися насильства над білими повійми. І хоч одна з цих повій призналася, що її попередні свідчення були неправдиві, що ці хлопці її не напастували, то американський буржуазний суд хоче з ними справитися в той самий спосіб, в який він справився з Сакком й Ванзеті. І тут поспішай масові протести світового пролетаріату, щоб звільнити певних хлопців.

В усіх капіталістичних державах томляться в тюрмі тисячі революційних робітників. Канадський уряд вдарив насамперед по комуністичній партії і кинув до тюрми найкращих її вісьмох провідників. Одного з них вже депортувано, п'ятого звільнено під паропом масового протесту канадських робітників і незможних фермерів, а двох буржуазія тримає далі в тюрмі. Дальшим масовим протестами канадські трудящі доб'ються звіль-

нення т.т. Тима Бака і Тома Юена.

Це свято відбулося в нас старанням місцевого відділу з'їзду Комуністичної Молоді. В програмі свята входили промови, пісні і декламації. Ми доложили всіх старань, щоб свято випало успішно, щоб хоч раз на рік згадати про двох мучеників американського пролетаріату, які боролися не лише проти американської буржуазії, але проти цілої капіталістичної системи.

Багато наших відділів на фармах не святкують пролетарських свят, бо мабуть не розуміють як слід їхнього значення. В нашій місцевості також не прийшли на це свято деякі члени тоді, коли симпатик майже всі зійшлися. Такі члени повинні червоніти перед симпатиками за своє байдужє ставлення до пролетарських свят.

На святкування пролетарських свят сходиться багато наших симпатиків. Тут ми маємо добру нагоду не лише познайомити їх з революційною боротьбою в цілм капіталістичнім світі, але й вказати їм на потребу належати до наших організацій і брати участь в цій боротьбі. Цей обов'язок спадє в першу чергу на членів наших організацій, а тут деякі з них, що входить за провідних, навіть не показують на свято.

В нас, наприклад, припоручено одному членові говорити на цім світі про світові події, а він так взяв собі до серця цей обов'язок, що навіть на свято не прийшов. Хто відчуває ненависть до капіталістичної системи, той не опустить ні одного пролетарського свята чи то будь-якого масового зібрання фермерів. Бо кожне таке свято і зібрання в силукою для нас, є частинкою нашої класової боротьби, від якої ми бокувати не повинні.

Всі відділи наших масових організацій повинні святкувати пролетарські свята. Де нема промовців, які можуть виступити з довгими рефератами про значення такого свята, там можна прочитати реферат з нашої преси або з книжки.

На цьому святі ухвалено резолюцію до провінціального уряду в Альберті з домаганням відтягнути обвинувачення проти тов. Корігена, якого арештовано за участь в голодовім поході, що відбувся в Едмонтоні в грудні 1932 року.

Свято закінчено співом “Інтернаціоналу”. Фарикор.

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ

Цікавий, Канора, Саск. — Що то за тил, що часто дописує до “Укр. Голосу” п. н. “Прижмуреним оком” і підписується Й. Стадник? Чи не є це той Стадник, що свого часу був протестантським причером?

Це фермер з Ройкрофт, Алта., який судячи по змісті його дописів, не лише прижмури, але цілком замкнув свої очі на ганебну роботу українських фашистів в Канаді й насліпо перемелює за ними перестарілі брехні про Радянський Союз і про визвольну боротьбу трудящих Канади. Він, як видно, став несвідомим причером української інтелігенції у своїй околиці, але не думаємо, щоб з його муки був хліб для Гітлера, бо в Ройкрофт є свідомі фермери, що вміють викривати ганебну роботу українських фашистів в Канаді.

2. Чому ви нічого йому не відповіли на те, що він, пишучи про “Фарм. Життя” в “Укр. Голосі”, назвав його “Фармерським Сміттям”? Чи може то сам редактор “Укр. Голосі” придумав таку назву для “Фарм. Життя”, бо на крайній аргумент не міг спромогтисся?

Ми не бачили в “Укр. Голосі” цієї Стадникавої шкрабанини, а хоч би навіть й бачили, що не хочемо витрачувати часу на відповідь осібням, що по самі вуха залізли в фашистське сміття і більше нічого не бачать. Ми робимо свою роботу і не зважаємо на те, чи вона тільки лоскоче печінки українських фашистів, чи такі добре горє по них. Ми цілком не звертаємо уваги на те, що вороги нашого руху називають нас різними словами, бо це тільки свідчить про їх безсилність в боротьбі з нами.

Редактор “Укр. Голосу” має здається, словар “чесних” і “патріотичних” слів, бо й він дуже часто любить ними послуговуватися в газеті, отже коли б навіть і він придумав таку назву для нашої газети, то ми йому зовсім не дивувались би. Може й ми не були ліпші, коли ходили до “штуби” в старім краю й любили називати своїх ровесників різними назвами.

3. Чи редактор “Укр. Голосу” не розуміє того, що своїми накідами на робітничо-фермерські організації в Канаді і взагалі на класову боротьбу робітників і незможних фермерів в Канаді він шкодить своїй власній газеті, бо я сам знаю, що багато фермерів через це саме не хочуть читати “Укр. Голосу”?

Редактор “Укр. Голосу” знає добре, що свідомий фермер думає про роботу його газети, як знає також і те, що свідомі фермери не хочуть читати його брехню про Радянський Союз і робітничо-фермерські організації в Канаді. Українські фермери не забудь і не забудуть про те, що два або три роки тому в “Укр. Голосі” писалося, що жодної кризи в Канаді немає, що її видумали більшовицькі тощо. Тепер він апелює за фондами для “Укр. Голосу”, бо каже, що й коло нього криза.

Нам відомо, що в Канаді фермерських околицях фермери питали на мітингах редактора “Укр. Голосу” про причини злиднів і про голод на Радянській Україні, але пан редактор, який слабе на всезнайка, не міг їм відповісти. “Укр. Голос” пише так, як цього вимагає справа канадських капіталістів, а ми пишемо так, як цього вимагає справа незможного фермерства. Але “Укр. Голос” розраховує мабуть на те, що між українськими фермерами є ще досить таких, які дають себе баламутити різного рода підпанкам і до якогось часу будуть вірити своїм власним ворогам.

НЕ ПАМ'ЯТАЄ, КОЛИ ТАТО ПРИВОЗИВ ДІТЯМ ЯБЛУКА З МІСТА

Мирославна, Алта.

25 серпня йду я попри церкву і бачу коло неї гурток дітей. А ще це був будинок дитячої школи, де вчора ввечері, що ті діти робили коло церкви. Може часом помер хто, подумав я собі, треба зайти і подивитися.

Коло брами зустрів я одного чоловіка, що вийшов на той час з церкви. Питав його, що там відбувається в церкві, а він говорив мені про мороз, що був минулої ночі. Так і видно, що не хоче, щоб я довідався, що там робиться в церкві.

Зірвав на той час коло мене переховані гурток дітей і вийшов до церкви. А ще це був будинок дитячої школи, де вчора ввечері, що ті діти робили коло церкви. Може часом помер хто, подумав я собі, треба зайти і подивитися.

ла дітей катехизму. Здоропа собі і свіжа на лиці, не така бліда і жовта як ті фермерські хлопчики і дівчата, яких вона навчала, щоб користися можним світу цього, бо “вся власть походить від бога”.

Але я “сестрою” не цікавився, мене коротко довідатися де що більше від дітей. Я побачив, що якраз в ту сторону, яка проходила до мого дому, зустрілися йти два хлопчики. Зізнаючись їм і почав з ними розмову.

— А чи не питала вас “сестра”, питаю їх, — чи ви маєте зошити і олівці на поведілку до школи? А може часом питала вас, як давно ви їли яблука або інші онові? А чи маєте ви цукор в хаті?

На ці мої питання відповіли один хлопчик так: — Ні, про це нас “сестра” не питала. З нашої хати йде четверо дітей до школи, але наш тато не має грошей на зошити і олівці і я не знаю, що ми будемо робити. А в нас є тільки тато привозив нам яблука з міста, а щодо цукру ми вже давно його не

ЯПОНСЬКІ ПРОВОКАТОРИ ПОМИЛИЛИСЬ

Лондон. — “Манчестер Гардіан” публікує редакційну статтю, присвячену переговорам про продаж Китайсько-Східної Залізниці. В статті зазначається, що “базис інцидентів” утворився роботу залізничної комісії радянських залізничних службовців робити нестерпним”.

Радянський уряд — пише далі газета — зменшив ціну, але японці були вперті в своїх намаганнях зробити ескплатацию залізниці безнадійно нерентабельною. Проте, сказано далі в статті, якщо японці думали, що їм вдається примусити СРСР фактично подарувати їм залізницю, то вони помилилися в своїх сподіваннях. Японські посланці, які може зробити будинок уряд і СРСР на Далекому Сході дужий, нік ранише”.

Радянський уряд, пише газета, “час від часу опублікував значні списки обвинувачень проти Маньчжоу і японської влади, а японці відповіли на це “підласованими обвинуваченнями”.

Спняючись на недавньому арешті радянських залізничників, газета заявляє: “Японцям не легко буде переконати світ, що радянські залізничники задатні висадити в повітря своє власне устаткування або ризикувати життям у змовах тоді, коли цілком очевидно, що головне бажання їхнього власного уряду полягає в тому, щоб ушкунити будьяких ускладнень на Сході”.

КИТАЙСЬКА ЧЕРВОНА АРМІЯ ГОТУЄТЬСЯ ДО НАСТУПУ

Гонконг. — Кантоńska влада є зашекоєна повідомленнями з фронту, що китайська Червона армія нагромаджує великі сили в провінції Кіньсі, Фукей і Гуанцзз нашіром провадиться через військові лінії кантєньського уряду і збитий провінції Кіньсі та Шечуан. Свіжко дивізно кантєньського війська шледало до Ічангу в провінції Гуанцзз, щоб скрити кордон провінції Сіньсі перед наступом Червоної армії.

В НАШІМ ВІДДІЛІ ПРАЦЯ ВІДХОДИТЬ ДОБРЕ

Ланюк, Алта.

Хоч в часі літнього сезону фермерська молодь є занята працею на фармі, то все таки вона не забуває про своє організацій і не відсувається від класової боротьби.

В нашій місцевості молоді як і вешди на фармах працюють тяжко від ночі до ночі, щоб опоратити з роботи на фармі, якої влітку не можна еквічати навіть тоді, якби працював 24 години денно. Але крім цього вона цікавиться організаційним життям.

Цяє літо в нас праця провадилася досить добре. Ми відбували свої мітинги, брали активну участь в першоотрашевій і серпневій демонстрації і при кожній нагоді переговорували з неорганізованою молоддю та переконували її, щоб вона поиниша на ісканні до наших бовних організацій. Наші співробітники під цим аглядом мали деякі успіхи, бо вдалося нам приєднати трьох нових членів до відділу Секції Молоді ТУРФ-Дім.

Трохи тяжче стоїть справа з матеріального боку. Нашу працю в організації гальмує до

певної міри те, що дуже тяжко приходиться нам збирати гроди на організаційні роєходи. Ми дуже задовжисся до Центрального Комітету Секції Молоді у Вінніпегу.

Розуміючи, що Центральный Комітет Секції Молоді не може провадити організаційної праці, коли не буде мати фінансів, ми вирішили влаштувати пікнік, щоб зібрати трохи грошей і жниаєкарше заспокоити цей прикрий довє. Пікнік вивав досить добре, бо всі члени відділу Секції Молоді були заангажовані до праці. Підчас пікніку один член Секції Молоді дав коротку промову про теперішнє положення молоді не лише в Канаді, але в усіх капіталістичних державах. Він закликав молоді станати членами Секції Молоді і брати участь в класовій боротьбі. Після пікніку відбулася товаришська забава в Фермерськім Домі.

Тепер ми приготуємося відсвяткувати Міжнародний Юнацький День масовим мітингом, який відбудеться у Фермерськім Домі в Ланюк в неділю 9 вересня в 2 год. по-

подуни. Віримо, що вся доколпна молодь прийде масово на це свято. I. Томсон.

БАГАТІ ФАРМЕРИ НІЧИМ НЕ ЛІПШІ ВІД ВЕЛИКИХ КАПІТАЛІСТІВ

Естеван, Саск. розуміють теперішнє положення фермерів і знають, що їх винні думати, що зароблять спекулянти при продажі збіжжя, але не черевики на зиму. Переїхав я північний Саскечеван і не міг знайти роботи. Тут фермери платили робітникам від 75 ц. до \$1 денно за стукання і треба було наробитися від сходу сонця до заходу за тих кілька центів. Але робітників було повно і я не міг дістати тут роботи.

Тоді я пустився "пролетарським поїздом" до Алберти. З вагону поїзду я бачив багато фермерських родин в південній Саскечевані, що покидали свої ферми і забиралися до північної Саскечевану шукати, як можна жити кращою ділою. До цього їх заохочує саскечеванський уряд, але я певний того, що ці фермери скоро переконуються, що в північній Саскечевані не знайдуть кращого життя.

Вкінці я опинився в Алберті. Тут майже таке саме положення. Безробітних повно. Просяться у фермерів до роботи. Один фермер згодив робітника по \$1.50 денно, але після прийшов до цього фермера інший робітник і сказав, що він піде робити за \$1.25 денно.

Цей робітник скаржився, що не має цента на хліб і мусить стати до роботи, щоб не загинути з голоду. Я вірю, що він не мав багато грошей, але я бачив, що він вв'язався в ресторани і мав пару доларів. Значить, він гинув ще з голоду, а відобрав роботу такому робітнику, що може дійсно не мав цента при душі, бо фермер без ніякого надумання взяв його до роботи, а першому робітнику відмовив.

Одна фермерка нарікала на робітників, що вони забагато беруть за роботи, бо аж \$1.25 денно. Я почав пояснювати їй, що це дуже мала платня, що робітник хоче жити, бо перед ним стоїть довга канадська зима. Я сказав їй, що робітники



Цей інспектор колективного господарства "Комінтерн" Калмучької області усміхається швидко, бо вівці в її районі мають відповідну опіку. Плекання худоби і овець, яке давніше було запущене, зараз поставлено на відповідну ступу в Радянським Союзі.

ПОСТАНОВИ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО З'ЇЗДУ УРФМО В САСКАТУНІ

(Продовження з 5-ої сторони.)

Вітаємо боротьбу доко- вих робітників у САН ФРАНЦІСКО.

Ми, делегати й делегатки, на пров'їзді, вітаємо вашу героїчну боротьбу і прирікаємо вам нашу моральну підтримку, розуміючи, що ваша боротьба — це наша боротьба. Ваша перемога, це наша перемога.

ПРИВІТ Т. КЛІБАНОВСЬКОМУ В САНАТОРІІ.

Провінційний з'їзд в Саскатуні, що відбувається в днях 21 і 22 липня, протестує до манітобського федерального правління проти висилки війська, поліції, шпіонів в страйковий район у Флін Флон.

Ми вимагаємо закінчити спокоем майперів (дати їм право організуватися в такі юні, в які майпері і баллотув.

Ми домагаємося звільнення всіх арештованих в страйковій боротьбі у Флін Флон і домагаємося свободи слова зібрань і преси.

ДЕМОНСТРУЙМО 4 СЕРПНЯ.

День 4 серпня є міжнародним днем боротьби проти війни, фашизму, терору й виголодження.

Пров'їзд апелює до всього членства взяти участь в цій демонстрації і на основі об'єднаного фронту втягнутися до демонстрації всіх бідицьких фермерів.

Всі на вулиці в 4-го серпня.

дшого робітничо-селянського конгресу у Львові, який відбувається в протидію націоналістичному конгресу.

ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ВИСИЛКИ ПОЛІЦІ ДО ФЛІН ФЛОН.

Пров'їзд в Саскатуні, що відбувається в днях 21 і 22 липня, протестує до манітобського федерального правління проти висилки війська, поліції, шпіонів в страйковий район у Флін Флон.

Ми вимагаємо закінчити спокоем майперів (дати їм право організуватися в такі юні, в які майпері і баллотув.

Ми домагаємося звільнення всіх арештованих в страйковій боротьбі у Флін Флон і домагаємося свободи слова зібрань і преси.

ДЕМОНСТРУЙМО 4 СЕРПНЯ.

День 4 серпня є міжнародним днем боротьби проти війни, фашизму, терору й виголодження.

Пров'їзд апелює до всього членства взяти участь в цій демонстрації і на основі об'єднаного фронту втягнутися до демонстрації всіх бідицьких фермерів.

Всі на вулиці в 4-го серпня.

БРИТАНІЯ Й СПОЛ. ДЕРЖАВИ МАЮТЬ СПІЛЬНІ ІНТЕРЕСИ НА ТИХІМ ОКЕАНІ

Нью Йорк. — Редактор "Нью Йорк Таймс" Едвін Джеймс опублікував статтю, де пише: "Японія заявляє, що бажає мати флот, який міг би перешкодити іншому флотові блокувати японські порти. Проте такий флот був би змогу Японії висилити флот інших держав із району, де вона прагне посісти панівний стан.

Лондон і Вашингтон мають спільні інтереси щодо японських претензій. Посилення сили Японії зачепить їхні політичні інтереси. Англія, оче-

видно, побажає серйозно співробітничати з Сполученими Державами, якщо буде певна наявність міцної основи для такого співробітництва".

Джеймс підкреслює, що німецька загроза спонукала Англію і Францію співробітничати без формального союзу. Якщо Японія, каже далі Джеймс, наполягатиме на збільшенні квати морських озброєнь Сполучених Держави і Англія можуть стати на один і той же погляд перед загальною небезпекою.

ГОЛОВНИМ ЗАВДАННЯМ ТУРФДІМ Є ШИРИТИ КЛАСОВУ ОСВІТУ

Арборг, Ман. Недавно тому здибав мене один чоловік і починав дитину що то в нас за організація, що не може допомогти своєму товаришеві з гіршого відділу купити машину до молочення збіжжя. Я, каже він, незалежний, а мусів допомогти вашому товаришеві доплатити машину.

Я відповіла цьому "незалежному", що наша організація є культурно-освітня і не купує молотарок для членів. Вона ширить класову освіту між своїми членами, а це дайкраще незможних фермерам і робітникам, щоб повалити капіталістичну машину визиску.

Якби так незможні фермери думали більше про класову освіту, а менше про ті машини, що молотять збіжжя, то ми жили б в такій системі, що всі засоби продукції належали б до нас і до робітників, бо ми їх випробили. Але що зробіте, коли багато фермерів називають себе "незалежними", значить, не належать до робітничо-фермерських організацій і не читають своєї класової преси.

Я кажу, що "незалежні" не читають нашої преси, але не всі навіть члени наших відділів читають її. Я знаю, що в наших відділах є мало таких, що читають "Робітницю", а деякі члени не читають "Фармерського Життя" чи то "Укр. Робітничих Вістей", бо якби читали і старалися користатися з прочитаного, тоді могли б дати добру відповідь тим, що називають себе "незалежними" і думають, що їм не треба належати до наших організацій.

Ми взагалі дуже мало робимо, щоб зміцнити нашу організацію морально й матеріально. Про це свідчить хоч би те, що ми не можемо стягнути на 5

центів місячно, щоб заплатити членську вкладку. Ми кажемо, що не можемо, але мені здається, що ми не хочемо. Коли так справа стоїть, то звідки взяти тих соток доларів, щоб, як це кажуть "незалежні", помагати своїм членам матеріально?

Я дуже щиро радла б таким "незалежним" читати наші часописи. Головно робітничі і фермерки повинні читати свій журнал "Робітницю". Це однакрат український журнал українських трудящих жінок на цілу Канаду й Америку і ми повинні гордитися ним. Цей журнал поміщує прекрасні оповідання й наукові статті.

Я вважаю місцевих товаришок до праці на організаційно-освітнім полю. Нам треба забути про деякі непорозуміння і негодую, нам треба будувати згоду і єдність бо тоді ми зміцнимо нашу культурно-освітню організацію і нашу пресу. Постанови обов'язкові хоч по одній копії передатися для "Робітничі", а це буде доказом, що ми хочемо працювати для справл попеволених жінок і для бового руху взагалі. Думаю, що товаришки будуть писати до "Робітничі", хто що придбав для свого журналу.

К. Д.

Передплатниця "Робітничі".

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКТОРІ

Фармер, Стердленс, Саск. — Якщо ви читаєте "Фармерське Життя" від довшого часу, то мусите признати, що воно пише про фермерські справи так, як цього вимагають фермерські інтереси. Допиш про класову боротьбу на фармах ми даємо першенство. Це ви також бачите. А що ми не помістили вашого допису, який ви мали вислати до нас 10 червня, то тільки тому, що не отримали його.

ці роки тут не було майже ніякого врожаю через посуху і сарану. Я вийхав на живина, щоб заробити пару доларів. Я стравав чотири дні в дорозі і за той час заробив 2 дні з половиною. Заробив всего \$3.75 при стуканню і це має мені вистарчити на убрання і на харчі аж до другого літа, поки я знов не зароблю чотири долари.

Робітники тратять своє здоровля по фрейтах. Багато з них падають під колеса поїзду і знаходять смерть, а багато інших стають каліками на ціле своє життя. Незможні фермери мусять віддавати свою продукцію майже задурно. А паразити збивають зиски як з одних, так і з других. Вони ситі й добре одягнені, хоч нічого не роблять. Незможний фермер робить від сонця до сонця і нічого не має. Десятки тисяч робітників в Канаді не можуть знайти роботи по \$1.25 денно.

Який вихід з цього положення? Є тільки один вихід. Незможні фермери і робітники мусять організуватися і спільними силами боротися проти спільного класового ворога.

Ф. Д.

Треба взяти за правило: краще, як менше кількісно, та вище якісно.

Ленін.

Мирнам, Алта.

Мирнамські фермери виграли страйк. Від того часу пробігло кілька місяців. Фермери часто згадують гучні страйкові мітинги й висловлюються, що тільки об'єднаною акцією можуть вони успішно боротися за негайні потреби. Без об'єднаного фронту, говорять вони, не може бути успішної боротьби.

Об'єднаний фронт став кісткою в горлі буржуазних агентів, на чолі яких стоять адвокати, попи та інші українські фашисти в цій околиці. Вони знають, що останній страйк не був першою і останньою спробою тутешніх фермерів в їхній боротьбі проти визискувачів. Вони свідомі того, що в фермерів живе думка про об'єднаний фронт, що фермери дивляться до цього за прикладом у міжнародних класових боях. Тому ці агенти починають робити наступ за мирнамську околицю.

В часі страйку і після нього капіталістичні наймити говорили, що страйком керували комуністи. Вони думали, що страйкуючі фермери встрашувалися комуністичній і стануть страйколоманами. Але ближні агенти не сповідали, тому вони тепер відмовилися своєї гвинбу роботу, щоб забрати з себе тіх фермерів, які виступили проти комуністичного фронту.

Перший крок в цій справі зробили попи. Недавно тому тутешній католицький поп забув, видно, "святі писемля" і вимовив, що замість говорити своїм вірним про "божі справи", на які місце в церкві, він повинен проповідувати на тему мирнамського страйку. В часі страйку він боня виступити з таким "капіталістичним", бо тоді попи

Українські підпанки рятують капіталізм від загибелі

купка на торговиці. Він накрутив таких дурниць, що навіть школяр з шестого грейдру може його висміяти. Сказав, що бог створив не лише землю, але й кували в землі, щоб люди мали чим паляти. Видно, що "вчений" Плавлюк не має поняття про геологію ані географію, коли струже такі пісенітніці.

Далі Плавлюк накрутив на теорію Дарвіна про походження людини і сказав, що неправдою є, що людина еволюційно розвинулася з маляти. Що така якась теорія Дарвіна значить в порівнянні до того "вченого", яку посядають Плавлюки! Послухайте дурно а тої науки, а тоді поощайте як то "мудрі" та "вчені" люди в між українців, про яких повинен знати цілий світ.

Плавлюк навіть байку з америкаського суду. Підчас розпранн судді запитав обвинуваченого чи він вірить, що Пона перебув три дні в животі кита. Обвинувачений відповів, що не вірить. На це судді обурився і сказав, що він вірить, бо він навіть тоді, якби в киті був кістяк, що Пона проковтнув кита. З цього видно, що фермери повинні вжити в увагу те, що казав їм "вчений" підпанок. Якщо вони сказали, що муха проковтнула вола, то фермери мають в це повірити.

Промовць не забув загатити про "поволо 40-мільйонного українського народу в Росії", який казав, що Плавлюк, підпанок байку про "повстання українських селян на Радянськй Україні, говорив про Солювки, розстріляні, а вже найбільше про "голод". Він говорив, що за останні півтора року на Радянськй Україні "вигинуло з голоду 15 мільйонів осіб".

Простий фермерський рахунок каже, що коли там було 40 мільйонів українців, а з голоду вимерло 15 мільйонів, то тепер на Рад. Україні є ще 25 мільйонів українського населення. Але Плавлюк завжди говорив про 40-мільйонний український народ, бо не знав тих дурників, які знає дитина в другій грейді, що коли від 40 відтягнути 15, то лишилось 25.

Такі то пани завжди люблять рахувати на мільйони, Плавлюк сказав, що він є представником Черногого Хреста і коли довідався про "голод" на Радянськй Україні, так зараз хотів щось зробити. Я не арозумів добре, чи він зібрав вже два мільйони бушів пшениці для Рад. України, чи думає це їх зібрати, досить того, що сказав, що змалював цю кількість бушів пшениці на українці, бо більшовики відповіли, що мали добрий прохвот і чужої пшениці не потребують. От і проковтну Пона кита...

Далі Плавлюк накрутив на більшовиків в Канаді за те, що вони протестують проти терору польської шляхти на Західній Україні. А протестують для того, щоб зібрати гроші і промови цього "вченого" виходило, що польський уряд

смертю, щось в 30 років пізніше, записав весь свій маєток в сумі 32 мільйонів доларів на бібліотеку для робітників, щоб робітники читали і "освітачили" себе. Це значить, що робітники мають шукати свідомости в буржуазній літературі.

А який то "добрий" для фермерів, головни кураїнських, кампелетський уряд Алберти. Він заложив в Едмонтоні велику бібліотеку, головни для українців. Як би фермери читали книжки з цієї бібліотеки, тоді не треба було б страйкувати, бо вони тоді не мали б поняття про те, хто і як їх визискує.

Скінчив "вчений" Плавлюк свої пісенітніці, а після нього говорив ще більше "вчений" адвокат. Хоч цей адвокат українець, то деякі фермери говорили опісля, що чомує йому та українська мова не йшла добре.

Цей почав говорити з бізнесового боку, звісно як адвокат. Він сказав, що української держави не можна буде збудувати так донго, доки весь бізнес не буде в руках українців. Українські фермери в Канаді повинні підтримувати своїх бізнесменів, адвокатів тощо. Українцям на Зах. Україні живе "багато ліпше", як колись в кожному місті в колекції багато їх є в селах.

Але забув адвокат сказати, що фашистський уряд Польщі масово закриває українські кооперативи, забув загатити про те, що польська шляхта забирала за податки все, що її понаде в руки, що десятки тисяч гуцулів вимерли з голоду. Якби був Плавлюк поспішивши зі своїми 2 мільйонами бушів пшениці, то був би виграшав

від голодової смерті цих пещачних гуцулів.

Фермери околиці Мирнам порекомендували про ганебну роботу так званої української "інтелігенції". Підчас страйку одні "інтелігенти" отверто пішли на службу до збіжжєвих визискувачів, другі робили тайно, щоб розбити страйк, а треті набрали води в рот і мовчали. Едмонтонський адвокат не показувався тоді, щоб допомогти фермерам своїми порадами виграли страйк. Тоді вони забули на китч "Свій до свого".

Тепер вони розіхалися по фармах і вивають українських фермерів, щоб підтримували своїх бізнесменів. Українська "інтелігенція" відірвалася фермерів в часі страйку, а тепер накидається на більшовиків, які звинала страйкарів до об'єднаного фронту проти об'єднаного фронту збіжжєвих шахраїв та їхніх агентів. Тепер мирнамські фермери признають, що до успішного страйку діячів чинили дуже багато члени ДФБ і робітничо-фермерська преса.

Не вірте фермери української "інтелігенції", що не бачили нас підчас страйку. Не вірте в те, що вам буде краще жити тоді, коли бізнес буде в руках українців. Хіба ми тепер не маємо українських бізнесменів та адвокатів? Що доброго зробили вони для українських фермерів? Доброго нічого, а кирині і ала пощо. Не вірте, що Пона проковтнув кита, а вірте в те, що тільки об'єднаною акцією можна випороти собі краще життя. Вірте в це і горніться до робітничо-фермерських організацій та читайте ту пресу, яка обороняє наші інтереси.

Правда.юб.

ПРЕСА В МАНДЖУРІІ ЗАКЛИКАЄ ЯПОНСЬКЕ ВІЙСЬКО СИЛОЮ ВЗЯТИ ЗАЛІЗНИЦЮ

Москва. — Деспіші з Харбіну повідомляють, що газети в Манчжурії починають відкрито закликати до захоплення Китайсько-Східної Залізничної японським військом.

ТАРС (Телеграфічна Агенція Радянського Союзу) сповістила, що заступник радянського генерального консула Райвід в Харбіні вивів до спеціального дипломатичного агента манчжурського уряду ноту, в якій є залучені афідейвіти, що підтверджують знущання манчжурської поліції над двома радянськими громадянами.

Ноту вилано після кількох попередніх протестів проти катування радянських громадян. Вона подає вислід лікарської

ВИДАНО ПРИКАЗ СПИНИТИ ПОЇЗДИ В НОЧІ

Харбін, Манчжурія. — Побюючись дальших атак з боку бандитів, яких підтримує японська і манчжурська влада, директор радянської частини Китайської-Східної Залізничної видав розпорядження, щоб усі поїзди були спинені в ночі. Цю інформацію оголосила агенція Гаваса.

ЕСПАНСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПЕРЕХОДЯТЬ ДО КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

Мадрид, Еспанія. — Пропозиції комуністичної партії створити об'єднаний фронт для боротьби проти війни й фашизму дає добрі наслідки між іншим і в той спосіб, що багато членів соціалістичної партії й Ліги Соціалістичної Молоді переходять до комуністів.

В Аранхуез 30 полевих робіт-

ників перейшли з соціалістичної партії до комуністичної через те, що соціалістичні провідники нехотять об'єднаний фронт. В Гранаді велика група соціалістичних функціонерів видала заяву, в якій повідомляє про свій перехід до комуністичної партії і закликає членів соціалістичної партії зробити те саме.

НАЧАЛЬНИК ТЮРМИ НЕ ДОЗВОЛИВ МУНІВІ ПІТИ НА ПОХОРОН СТАРЕНЬОЇ МАТЕРІ

Сан Франціско, Каліфорнія. — Начальник тюрми Сан Квентін, де сидить невинно засуджений Том Туні, не дозволив цьому робітничому провідникові взяти участь в похороні його матері.

Мері Муні, яка невтомно боролася за звільнення свого невинного сина, померла в Сан

Франціско 2 вересня на удар серця, маючи 85 років. Не зважаючи на свій вік, вона всі свої останні роки віддала на боротьбу за звільнення з тюрми Тома Муні, який впавав жертвою капіталістичного "правосуддя".

Робітничий провідник, засуджений невинно на досмертну тюрму, втратив у своїй матері свого найбільшого оборонця.

ІДІТЬ НА МАСОВИЙ МІТИНГ ФАРМЕРІВ ДО ФАРМ. ДОМУ КОЛО ФРЕЙЗЕРВУД

Повідомляється весь фармерський загал в околицях Фрейзервуд, Рембрандт, Мелеб, Гімлі, Парк Дистрикт і Виллов Крік, ЩО В НЕДІЛЮ, 16 ВЕРЕСНЯ Ц. Р. В ГОД. 2 ПОПОЛУДНІ відбудеться масовий фармерський мітинг в ФАРМЕРСЬКІМ ДОМІ В ДИСТРИКТІ ПАРК, около 6 миль на північний схід від місточка Фрейзервуд.

На цьому мітингу буде промовляти тов. М. САВ'ЯК з Вінніпегу, редактор "Фармерського Життя", який був делегатом на Фармерський Конгрес, що відбувся в Ріджайні спочатком місяця липня. Тов. Сав'як здасть звіт з цього першого конгресу канадських фармерів і пояснить прийняту ним програму, за яку всі незалежні фармери Канади повинні боротися об'єднаним фронтом.

Приходьте громадяни, щоб довідатися над чим радить Фармерський Конгрес в Ріджайні і що повинні робити всі незалежні фармери в Канаді, щоб полішити своє життя.

Комітет.

МОРВИНА, МАН. УВАГА!

ВАЖНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Морвіна, Ман., відбудуться в НЕДІЛЮ, 23-го ВЕРЕСНЯ, в 1 год. пополудні. Закликається прийти на ці збори всіх членів і членів відділу ТУРФДІМ у Морвіна. На програмі зборів є реорганізування заряду і цілого відділу ТУРФДІМ.

Заряд.

НА ПРЕСОВИЙ ФОНД "Ф.Ж."

Відділ Ліги Фармерської Єдності в Рембрандт, Ман., зібрав \$4.20 на пресовий фонд "Фармерського Життя" підчас минулої пресової кампанії в травні. Цю суму зібрано на забаві яку влаштовано в хаті тов. Поповича. Гроші прислав до адміністрації тов. Іван Зосьяк.

МУССОЛІНІ СТАНЕ НА ЧОЛІ АРМІЇ НА ВИПАДОК ВІЙНИ

Таранто, Італія. — Фашистський диктатор Муссоліні заявив тут минулої п'ятниці, що на випадок нової імперіалістичної війни він "особисто" буде машерувати на чолі італійської армії. "Італійський народ мусить завжди бути на бачності", заявив Муссоліні. "Він мусить бути готовий на всякий випадок".

Це, однак, не значить, що Муссоліні дістане кір в руки і буде боротися проти "ворога". Він стане командантом італійської армії і буде посылати на смерть італійських робітників і селян за інтереси італійських капіталістів.

ПАРИЖ І МОСКВА ЗЛУЧЕНО ПРЯМИМ ТЕЛЕФОНОМ

Париж. — Париж і Москву злучено першим раз прямиим телефоном. Безпосередньо телефонічну комунікацію підняли представники французького і французького урядів. З Москви говорив Максим Літвінов, народній комісар закордонних справ, а в Парижі відповідав йому Анрі Малирм, французький міністер комунікацій.

ЛЕТУН АЛЕКСЕЄВ ВИРЯТУВАВ ЧОТИРОХ УЧЕНИХ

Москва. — А. Д. Алексеев, радянський летун, вирятував 30 серпня чотирох радянських учених, які через два роки вилетять на острові Нова Земля, на Ледовім океані. Разом з ними вирятувано 15 собак. Бездротуно телеграму, що повідомляла про це велике досягнення радянської авіації, отримано тут 1 вересня.

Товариші! Відновляйте передплату на "Фарм. Життя"!

ОГЛЯД ЦІН ФАРМ. ПРОДУКТІВ

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like Wheat, Flour, and various types of livestock.

Table titled 'ЖИВИЙ СКОТ:' (Live Stock) with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like calves, cows, and pigs.

Table titled 'БИКИ І ЯЛВКИ НА ГОДІВЛЮ І ОТОВЩЕННЯ' (Cattle and Pigs for fattening) with 2 columns: Product Name and Price.

Table titled 'СВИНІ ВІБІРНІ НА БЕЙКЕН \$1.00 ПРЕМІЇ ВІД ШТУКИ:' (Pigs for bacon) with 2 columns: Product Name and Price.

Table titled 'ЯЙЦА НАЙЛІПШІ' (Best Eggs) with 2 columns: Product Name and Price.

Table titled 'ЯЙЦА НАЙЛІПШІ' (Best Eggs) with 2 columns: Product Name and Price.

Table titled 'ЯЙЦА НАЙЛІПШІ' (Best Eggs) with 2 columns: Product Name and Price.

Яйця "А" великі 19 ц.; "Б" 16 ц.; "С" 13 ц. Масло 17 1/2 ц. фунт. Цукор \$6.80 за 100 фунтів. Мука 98-фунтовий мішок \$2.55. "Поридж" 80-фунтовий мішок \$2.95. Шерсть з кіньської хвості від 26 до 28 ц. фунт.

Advertisement for Dr. H. N. Hershfield, a doctor and operator, located at 800 Boyd Block, Portage Ave., Winnipeg.

Advertisement for Yorkton Tannery Co., located at P.O. Box 545, Yorkton, Sask.

Advertisement for Alberta Tannery, located at 6125-129 Ave., St. Albert, Alberta.

Advertisement for Blackhawk Indian Remedy Co., located at 153 B Dundas Street W., Toronto, Ont.

Advertisement for Blackhawk Indian Remedy Co., featuring a Native American figure and text about their products.

Advertisement for Blackhawk Indian Remedy Co., featuring a Native American figure and text about their products.

Advertisement for Blackhawk Indian Remedy Co., featuring a Native American figure and text about their products.

Advertisement for Blackhawk Indian Remedy Co., featuring a Native American figure and text about their products.

Advertisement for Blackhawk Indian Remedy Co., featuring a Native American figure and text about their products.

Advertisement for Blackhawk Indian Remedy Co., featuring a Native American figure and text about their products.

BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY

Кожний Бушель Пшениці...

доставлений до місцевого пулового елевейтора, або призначений до пулових терміналів, помагає збільшити ужиточність організації, яка є в бізнесі на користь фармерів.

Ця компанія цілком належить до фармерів і вони її провадять на користь всіх фармерів.

ПРОДАВАЙТЕ СВОЄ ЗБИЖЯ В ЦЮ ПОРУ ЧЕРЕЗ ПУЛОВІ ЕЛЕВЕЙТОРИ.

SASKATCHEWAN POOL ELEVATORS, LTD.

HEAD OFFICE : REGINA

ВИПРОДАЖ ЛЕГКОЇ ТА ДЕШЕВОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Нижче подаємо список ДЕШЕВОЇ РАДЯНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ до набуття робітничо-фармерським організаціям та поодиноким читачам.

НАЗВИ КНИЖЕЧОК

- List of book titles and prices: БАЛАНС, БАЛАКЛАВА, БУАТЕЛЬ, ВІННИЧЕНКО, В БЕРЕГАХ, ГАВРИЛІ КИРИЧЕНКО, ГАРЯЧІ ЗИМИ, ДАВНІ ДНІ, ДВІ СИЛИ, ДОБРИЙ ЗАРОБОК, ДОРОГОЮ ЦІНОЮ, ЖІНКИ, ЗА ВОРІТЬМИ, ЗА ДЕСЯТЬ ОРЕ, ЗА ПОРАДОЮ, ЗЕМЛЯ, ІОСЬКА, ІОСОЛЬ МООР, ІМЕНЕ КОМІТЕРА, ІВАСЬ НОВАКОВИЧ, І КУРАК ПЛИММ, ІВАН ФРАНКО, ІВАН НЕ ВІННИ, КАРМЕЛОК, КНЯЖНА, КОЛИ ПРИЙШЛА, КІТ В ЧОБОТЯХ, КАДІНА, КОСА НА КАМІНЬ, КАТЕРИНА, ЛІСИ І ПАСОВИСКО, ЛЯВОНІХА І СИМОНІХА, ЛЕСИЦІНА ЧЕЛІДЬ, ЛЯЛЧЕЧКА, Мокшалева Кривини, МАКЕДОН БІЛІН, МЕЖИ ЛЮДИНОЮ ТА ЖІНКОЮ, М. КОШОБІНСЬКИЙ, МЕРТВЕЦЬКИЙ ВЕЛИКДЕНЬ, МІЖ СЕЛОМ ТА МІСТОМ, МУЖИЦЬКА АРИТМІТИКА, ПА ДНІ, ПА ЗЕМЛІ, ПА КАМІНІ, ПА ЯРАХ.

Всі замовлення разом з належністю вислати на адресу:

WORKERS & FARMERS BOOK STORE 503 BELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.

РІЗНІ ВІСТІ

ГАБСБУРГИ ПОВЕРНУТЬ СКОРО ДО АВСТРІЇ

Відень. — Австрійський уряд думає знести закон, на підставі якого членам династії Габсбургів не можна перебувати в Австрії. Ходять поговори, що буваха австрійська імператриця Зита зі своїм сином архидуком Оттоном, претендентом до австрійського трону, приїде до Австрії ще перед кінцем цього року.

З того ще не виходить, кажуть австрійські дипломати, що в Австрії буде привернена монархія ще цього року. Того рода зміни системи австрійського уряду не міг би завести не маючи за собою достаточного полертя з боку інших держав. Австрійський уряд зобов'язаний тимчасово те, що зверне Габсбургам їхні сконфісковані маєтки і дозволить їм замешкати в Австрії як "приватним громадянам".

СПОЛ. ДЕРЖАВИ КУПУЮТЬ КАНАДСЬКУ ПШЕНИЦЮ

Вінніпег. — Американські млинці купили минулого тижня в Канаді около 500,000 тисяч бушлів пшениці дурум і твердої ярої пшениці. Так само був досить добрий попит на ячмінні й жито на вінніпегській збіжжівій біржі, для експорту до Сполучених Держав. Ця продаж пшениці американським млинам й повідомлення про те, що в Австралії заноситься на посуху, підігналі були пшеничні ціни у Вінніпегі одного дня минулого тижня на три центи, але зараз такі на другий день вони децько впали. Американські млинці купують кожного року канадську пшеницю й мішають її з домашньою для ліпшої якості муки.

АМАЛГАМАЦІЯ СІПАРА Й СІЕНАРА НЕМИНУЧА

Трейл, Б. К. — Злука двох найбільших залізниць в Канаді, сіпарської й сіенарської, є неминуча, заявив тут минулої п'ятниці сіпарський президент Е. В. Бітті, який приїхав сюди з іншими урядовими сіпарської залізничної й з групою бізнесменів з східної Канади. Він заявив, що ціни на залізо, нікель та інші метали в Канаді значно поліпилися й всякі дані вказують на те, що вони будуть ще вищі.

Шервоті Сіпара контролюють Консолідейтед Майнінг енд Сметлінг Ко., яка продукує різного рода метали, яких жививається для виробу воєнних матеріалів. Шалені приготування імперіалістів до нової війни збільшили попит на метали для виробу воєнних матеріалів, а це у свою чергу принесло більш зиски для канадських капіталістів.

В ПРУСІЇ СКОНФІСКОВАНО ВСІ ТВОРИ ГОРЬКОГО

Берлін. — Тут оповіщено, що в Пруссії видано розпорядок про конфіскацію всіх творів славного російського письменника Максима Горького.

В ЛЮБЛІНІ РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС 25 КОМУНІСТІВ

Варшава. В Любліні розпочалася судова розправа проти 25 комуністів з Пулав, обвинувачених в антидержавній діяльності. У Варшаві поліція зробила рейд на приміщення легальної комуністичної організації й арештувала 20 осіб, що відбували мітинг.

МІНІСТЕР РІВНИЦТВА ВІДБУВ ТАЙНІ НАРАДИ В СПРАВІ ХУДОБИ

Торонто. — Федеральний міністер рівництва Вір відбув тут довшу конференцію з особами, які є зацікавлені в художній в посущальних околицях Саскчевану, але не прийшов з ними до дефінітивного рішення. Вір відмовився сказати, хто є тими "зацікавленими особами", однак можна догадуватися, що це були власники великих різнів в Канаді, які цікавляться за новими зисками, коли фармерів поощлятимуть.

СЕЛЯНИ ІРЛАНДІЇ СТАВЛЯТЬ ОПІР ЗАБИРАННЮ ХУДОБИ ЗА ЦЕРКОВНИЙ ПОДАТОК

Дублін, Ірландія. — Селяни Ірландії далі ставлять опір забиранию їхньої худоби за незаплатченим церковним податку. В околиці Вотерфорду селяни зірвали частину залізничного тору й завалили дороги зрубанними деревами, щоб примусити церкву до худоби, яку забрала влада.

ДОМАГАЮТЬСЯ, ЩОБ УРЯД ВТРИМУВАВ ШКОЛИ

Вінніпег. — Звіт під скляних тростіть і інспекторів з посущальних околиць Манітоби виявляють цікавиту недостачу фондів на втримання шкіл. Фармери цих околиць домагаються, щоб уряд перебрав на себе втримання шкіл бо інакше вони будуть закриті.